



# 总投资20.7亿元 郑州公示4个拟入库城市更新项目

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者成燕 见习记者 孙婷婷)2月1日,市城市更新工作领导小组办公室发布关于新增城市更新项目入库的公示。经评审,中原科创智慧城等4个城市更新项目符合入库条件。其中,金水区1个、惠济区1个、郑东新区1个、登封市1个。这些项目总投资20.7亿元,公示期为2月1日至6日。

## 1 金水区中原科创智慧城城市更新项目

项目概况:项目位于金水区丰乐路以东、弘润路以北、博颂路以南、索凌路以西围合区域,项目总投资额为7.65亿元。实施主体为河南泉峰置业有限公司。

更新目标:打造中原地区新型产业示范园区新地标,尖端智慧科技创新高地。

更新内容:主要包括产业用房、配套用房以及综合办公企业总部和相应的服务配套设施等建设。

## 2 惠济区新大方军民融合产业综合体城市更新项目

项目概况:项目位于惠济区香山一路、金桥路、花园北路、迎宾路等围合区域,项目总投资额为3亿元。实施主体

为郑州金世智能科技有限公司。

更新目标:通过项目实施,提升更新单元的城市风貌,提高区域城市形象;丰富城市功能建设,完善片区的基础设施及公共服务配套,促进城市融合更新;盘活低效用地,促进产业升级,助推产业转型升级,进一步完善产业结构、增强发展质量,打造具有示范引领作用的“军民融合”综合园区。

更新内容:主要包括低效用地产业更新;片区内小区非机动车棚改造提升、增加休闲健身设施;金桥路、银通路区域公共垃圾收集设施更新;片区内红色文化宣传墙建设等。

## 3 郑州市人工智能产业科技孵化器城市更新项目

项目概况:项目位于郑东新区学理路以北、金水东路以南、后贾西街以东,项目总投资额为5.6亿元。实施主体为郑州市郑东新区建设开发投资总公司。

更新目标:通过导入以人工智能为引领的新一代信息技术专业孵化器,重点发展人工智能、下一代信息网络、软件和信息化服务等领域,优化空间结构、升级产业布局,提升城市精细化智慧化治理水平,激发区域发展活力。项

目建成后有效推动郑州市人工智能产业高质量发展,加速带动地区社会经济发展,为郑州市内的人工智能企业集聚发展和高校研发提供场所,促进郑州市经济社会全面发展。

更新内容:对该低效地块进行盘活、城市风貌及功能提升,建设孵化中心、研发中心、地下车库及配套设施等。

## 4 登封市中岳大街片区老旧小区及公共服务配套设施改造提升项目

项目概况:项目位于登封市登封大道、崇高路、书院河路、东关街、中岳大道等围合区域,项目总投资额为4.45亿元。实施主体为登封市城市更新投资建设有限公司。

更新目标:通过项目实施,寻求新的经济增长点,同时补足公共服务设施短板,并通过对地区厚重历史文脉的挖掘与延续,坚定文化自信,提升城市软实力。

更新内容:老旧小区公共服务配套设施改造及风貌提升,包括文化活动、养老服务、托育服务、现状服务、综合农贸市场等公共服务配套设施改造,以及老旧小区之间道路改造提升、老旧小区周边配套建筑风貌提升等。

## 382个品牌认定为第三批中华老字号 15家来自河南

新华社电 商务部、国家市场监督管理总局等5部门2月1日公布第三批中华老字号名单,正式认定382个品牌为中华老字号,全国老字号数量达到1455个。

据悉,第三批中华老字号包括杜康、仰韶、皇沟、仲景等15家河南企业的15个品牌,加上之前的第一批和第二批21个,截至目前河南已经拥有36个中华老字号品牌。

2023年2月,中华老字号示范创建工作启动,对2006年和2011年先后认定的两批中华老字号进行复核,同时推进第三批中华老字号认定。此前经复核,55个品牌被移出中华老字号名录,73个品牌被要求限期6个月予以整改。

## 商务部拟推动健全再生资源回收体系

### 到2025年废旧家电家具回收量增长15%以上

新华社电 2月1日,商务部等9部门近日印发的关于健全废旧家电家具等再生资源回收体系的通知对外公布。通知提出,设置废旧家电家具暂时存放点。定期组织再生资源回收企业、家电家具销售企业上门回收废旧家电家具。

通知围绕完善回收网络、培育回收主体、创新回收模式、规范回收行为等四方面提出了具体工作任务。到2025年,在全国范围内建设一批废旧家电家具等再生资源回收体系典型城市,培育一批回收龙头企业,推广一批典型经验模式,形成一批政策法规标准,全国废旧家电家具回收量比2023年增长15%以上,废旧家电家具规范化回收水平明显提高。

近年来,我国家电市场已从“增量时代”进入“增量和存量并重时代”。数据显示,2023年,我国主要品类家电保有量超过30亿台,每百户居民拥有空调、冰箱、电视均超百台,一些家电使用时间较长,更新换代需求和潜力很大。

通知提出,加强社区回收网点建设。扎实推进一刻钟便民生活圈建设,设置废旧家电家具暂时存放点。定期组织再生资源回收企业、家电家具销售企业上门回收废旧家电家具,并为回收车辆进出提供便利。鼓励有条件的居民社区利用闲置房屋设置家电家具等再生资源临时存放场所,方便居民装修、搬家。

通知还提出,支持回收企业做大做强。鼓励回收企业以连锁经营、协议合作等方式提高组织化程度,推动形成一批回收行业龙头企业,加强对较为分散的前端回收主体的引导。支持家电家具产业链上下游协同发展,积极推进供应链创新与应用示范建设。指导回收企业与家电家具品牌企业联动,设立废旧家电家具储运场、家具回收中心仓,提升废旧家电家具回收规模化、集约化水平。



## 春节不打烊! 菜品全程可溯源,每天准时配送 餐饮商家全力保供消费者“年夜饭”

本报讯(正观新闻·郑州晚报见习记者 孙婷婷 文/图)2月1日7:58,莲菜网餐饮食材配送员刘双营沿着积雪未消的道路,到达阿五黄河大鲤鱼(郑州陇海西路店)。冬日的郑州街头,众多物流配送车冒着寒风行进,一家家餐饮店在忙着签收新鲜菜品,满街的车辙子纵横交错,唤醒了舌尖上的幸福年味儿。

### 瞧,年夜饭食材正在备

1月31日下午,记者来到莲菜网郑州南区物配中心。白菜菜叶翠绿、芹菜鲜嫩挺拔、胡萝卜表面光滑……品质繁多的蔬菜整齐地摆放着。这里共有4个库区,分别是常温标品储存区、恒温16摄氏度的保鲜分拣区、0至4摄氏度的保鲜区以及零下18摄氏度的冻品区。不同菜品有不同的储存方式,是为了更好地保鲜。据工作人员介绍,该平台可配送蔬果、鲜肉、冻品、鲜活水产、菌菇、豆制品、禽蛋等多种食材。

23:00,刘双营拿到属于自己的物流配送单,4个小时后,记者跟随他开启一天的配送工作。

### 走,跟着刘师傅启程啦

03:00,是刘双营定下的固定闹钟响铃时间。2月1日,受降雪影响,刘双营为自己的“爱车”安装上了防滑链,前往莲菜网郑州南区物配中心。到达该物配中心的保鲜分



莲菜网郑州南区物配中心

拣区,只见投递上架区域内,一排排蓝色菜筐井然有序。刘双营拿出物流配送单开始逐一点货。验货后,他把自己将要配送的菜品一一装进绿色菜筐。

6:20,刘双营从仓库出发,今天要配送8家,他一边专心开车,一边脑子盘算着先送哪家……

7:58,刘双营来到第7家——阿五黄河大鲤鱼(郑州陇海西路店),他拉开车门,将货品放在小推车上,一趟趟送货,等待签收。随后,清点好货,向最后一家配送。

8:38,8家商户配送完毕。忙碌了5个多小时的刘双营结束了配送工作,回到物配中心上交当日已完

成配送清单。

### 过年期间也不打烊

记者在与莲菜网相关负责人攀谈中了解到,郑州市内超90%品牌连锁餐饮店每天都从这里采购新鲜菜品。“我们过年期间也不打烊,全力满足我市餐饮企业的需求,保障新鲜菜品供应,菜品全程可溯源,每天准时配送。让市民们在除夕也能在餐饮店内享受到新鲜的菜品。”莲菜网相关负责人告诉记者。

龙年春节的脚步渐近,成千上万个“刘双营”们将在这个春节不停歇,将新鲜菜品送往餐饮企业。